

Αγαπητοί σ/φοι και σ/σες

Μαζευτήκαμε εδώ σήμερα έστω και καθυστερημένα προκειμένου να βρεθούμε όλοι μαζί από κοντά σε μια ανάπαυλα από την καθημερινότητα και να ανταλλάξουμε ευχές για τη νέα χρονιά.

Σίγουρα ενώ όλοι εργαζόμαστε στη Σ.Ε, που αποτελεί την ομπρέλα των εκδόσεων του Κόμματος (του "Ρ", της ΚΟΜΕΠ, του "Ο" του βιβλίου και από το 2024 του "Κόκκινου αερόστατου"), ταυτόχρονα δεν έχουμε πολλές ευκαιρίες να συναντιόμαστε όλοι μαζί πέρα από τις δραστηριότητες του κόμματος και τους κοινωνικούς λαϊκούς αγώνες.

Μας ενώνει αντικειμενικά όμως η σημαντική αποστολή που μας έχει χρεώσει το Κόμμα, να υπηρετούμε την εκδοτική του δραστηριότητα.

Να συμβάλλουμε ο καθένας από το έντυπο, το πόστο και τη χρέωσή του στην ιδεολογική, πολιτική, διαφωτιστική, διαπαιδαγωγική παρέμβαση του ΚΚΕ μέσω των εντύπων του.

Να συμβάλλουμε στην ιδεολογική - πολιτική αντιπαράθεση και διαπάλη με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, σε όλες του τις εκδοχές φιλελεύθερη, σοσιαλδημοκρατική, κοσμοπολίτικη, εθνικιστική αλλά και απέναντι στην προσπάθεια επίδρασής του στο εργατικό κίνημα μέσω του "Δούρειου Ίππου" του ομπορτουισμού.

Να συμβάλλουμε με τη δουλειά μας στην αποτελεσματική προβολή της πολιτικής πρότασης του κόμματος, της σοσιαλιστικής - κομμουνιστικής προοπτικής που πρέπει να διαπερνάει ως μόνιμο συστατικό στοιχείο όλη μας τη δουλειά κάθε μας δράση και παρέμβαση.

Ταυτόχρονα η Σ.Ε. ως επιχείρηση του Κόμματος αποτελεί έναν σημαντικό "αιμοδότη" και στα οικονομικά του Κόμματος.

Η χρονιά που πέρασε ήταν γεμάτη από σημαντικά γεγονότα μέσα κι έξω από τη χώρα.

Τα μέτωπα του πολέμου στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή επιβεβαιώνουν το πόσο επικίνδυνος είναι ο καπιταλισμός στο ιμπεριαλιστικό του στάδιο για τους λαούς, επιβεβαιώνουν ότι οι ανάγκες της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του κεφαλαίου, οι ανειρήνευτες αντιθέσεις για το πώς θα μοιραστεί η λεία από την εκμετάλλευση των λαών, για το ποιος θα κερδίσει και ποιος θα χάσει από τις κρίσεις του συστήματος, ματώνουν και μακελεύουν τους λαούς ακόμα και εκεί που για την ώρα δεν πέφτουν βόμβες, ενώ οι κίνδυνοι για

γενικότερη ανάφλεξη ομολογούνται πλέον ανοιχτά και από τους πιο αισιόδοξους αστούς αναλυτές.

Στη χρονιά που πέρασε το Κόμμα μας έδωσε πολλές και σημαντικές μάχες. Μάχες πολιτικές και ιδεολογικές, μάχες στο πεδίο της οργάνωσης και καθοδήγησης των εργατικών λαϊκών αγώνων, ενάντια στις συνέπειες από την επίθεση του κεφαλαίου, στο λαϊκό εισόδημα, την υγεία, την παιδεία, την πολιτική προστασία σε όλα τα μέτωπα. Έδωσε χωρίς αυταπάτες εκλογικές μάχες βελτιώνοντας τις θέσεις του, δυνάμωσε η επιρροή του στο λαό και παρά τον αρνητικό συσχετισμό εκφράστηκε ένα ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής, που χρέος μας είναι βέβαια να ενισχυθεί παραπέρα και κυρίως να συναντηθεί με την ανατρεπτική πρόταση διεξόδου του ΚΚΕ.

Σε αυτές τις μάχες τα έντυπα και οι εκδόσεις μας είχαν το δικό τους μερτικό.

Η εφημερίδα μας, ο "Ριζοσπάστης" ανέδειξε σε καθημερινή βάση τα μεγάλα λαϊκά προβλήματα, ενημέρωνε για τις εξελίξεις στην Ελλάδα και τον κόσμο, προέβαλλε τους μικρούς και μεγάλους αγώνες του λαού, αποκάλυψε τις πραγματικές αιτίες και τον πραγματικό αντίπαλο, ξεσκέπασε την προπαγάνδα των αστών και των μηχανισμών τους. Ήταν η φωνή του ΚΚΕ των θέσεων και των προτάσεων του για όλα τα ζητήματα της επικαιρότητας και όχι μόνο, ήταν ο καθημερινός μας σ/φος και καθοδηγητής.

Η ΚΟΜΕΠ είχε ένα ξεχωριστό ρόλο στην ιδεολογική πολιτική αντιπαράθεση, συμβάλλοντας στη βελτίωση της ικανότητας των δυνάμεων του Κόμματος και της ΚΝΕ στη διαπάλη με το σύνολο των δυνάμεων του αστικού πολιτικού συστήματος, στα ζητήματα της οικονομίας, των διεθνών εξελίξεων, του ψηφιακού μετασχηματισμού, των επιστημών, της ιστορίας, της φιλοσοφίας, της τέχνης και του πολιτισμού.

Ο «Οδηγητής», η εφημερίδα της ΚΝΕ ανέδειξε με τα μεγάλα ζητήματα και τις θέσεις του ΚΚΕ τα ιδιαίτερα προβλήματα της νεολαίας στα σχολεία, τις σχολές τους χώρους δουλειάς. Συνέβαλε στη διαπαιδαγώγηση των νέων στις κομμουνιστικές αρχές και τις αξίες στην αντιπαράθεση με το σάπιο και το εύπεπτο που κυριαρχεί στα πρότυπα που προβάλλει το σύστημα. Αντίστοιχη δουλειά έγινε με το Κόκκινο Αερόστατο για τις μικρότερες ηλικίες.

Το Βιβλίο είχε επίσης τη δική του ξεχωριστή συμβολή με εκδόσεις ιδεολογικού, πολιτικού, ιστορικού περιεχομένου, με νέες μεταφράσεις και προβολή του έργου των κλασικών του Μ-Λ, με αξιόλογες εκδόσεις για τις τέχνες και τον Πολιτισμό, αξιόλογες λογοτεχνικές εκδόσεις και εκδόσεις για νέους και παιδιά. Κάναμε ειδικά αφιερώματα, ειδικές προτάσεις και προσφορές. Ξεχώρισαν εκδόσεις όπως τα κείμενα των Λένιν - Στάλιν για την Ουκρανία, το Δοκίμιο ιστορίας, το Πολυτεχνείο, Αλήθειες και Ψέματα της ΚΝΕ, το Ρεμπέτικο και άλλα.

Τιμήσαμε τα 50 χρόνια της Σ.Ε. με σειρά εκδηλώσεων που κορυφώθηκαν στη μεγάλη εκδήλωση στην Αθήνα που αναδείχτηκε η εκδοτική ιστορία του κόμματος και η συμβολή στη διάδοση του μαρξιστικού - λενινιστικού βιβλίου. Αναπτύξαμε πρωτοβουλίες όπως η εκδήλωση για τις εξελίξεις και την πολιτική στο χώρο του βιβλίου, αξιοποιήσαμε προεκλογικά εκδόσεις με επεξεργασίες και ημερίδες του κόμματος.

Σ/φοι και σ/σες

Το 2024 προμηνύεται να είναι μια δύσκολη χρονιά για τους λαούς. Οι γενικότερες εξελίξεις αντικειμενικά επιβάλλουν την ένταση της επίθεσης του κεφαλαίου σε όλα τα μέτωπα.

Οι πρόσφατες εξελίξεις δείχνουν ότι τα μέτωπα του πολέμου φουντώνουν. Η εμπλοκή της Ελλάδας βαθαίνει επικίνδυνα. Η Ελληνική κυβέρνηση επιδιώκει να αναλάβει πρωταγωνιστικό ρόλο στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς στην Ερυθρά Θάλασσα διεκδικώντας τη διοίκηση της αντίστοιχης επιχείρησης. Στις επιλογές της αυτές έχει τη συναίνεση ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και άλλων κομμάτων. Στόχος τους είναι η προστασία των κερδών των μονοπωλιακών ομίλων και των εφοπλιστών. Διαθέτουν τεράστια κονδύλια για συμμετοχή στον πόλεμο και εξοπλιστικές δαπάνες, απαντούν με αυταρχισμό σε οποιαδήποτε αντίδραση και αρνούνται να ικανοποιήσουν τα δίκαια αιτήματα αγροτών, εργαζομένων, φοιτητών.

Σ' αυτό το περιβάλλον θα δυναμώνει η προσπάθεια ενσωμάτωσης και εκτόνωσης της λαϊκής δυσαρέσκειας.

Ο τύπος, οι εκδόσεις συνολικά θα στηρίξουν τις επιλογές της αστικής τάξης με καταμερισμένους ρόλους ανάμεσα σε εφημερίδες, περιοδικά και βιβλία.

Θα δυναμώσει ο αντικομμουνισμός και ο αντισοβιετισμός, οι επιθέσεις στο Κόμμα, η προσπάθεια αποσιώπησης και διαστρέβλωσης των θέσεων του με αιχμές τον ανορθολογισμό, την ιδεαλιστική μεταφυσική προσέγγιση, την ανάδειξη των αναγκών της αστικής τάξης σε εθνικούς στόχους.

Ξέρουμε καλά ότι η εκδοτική προσπάθεια του Κόμματος θα αντιμετωπίζει παράλληλα με τον οικονομικό ανταγωνισμό και την αντιπαράθεση στο ίδιο το περιεχόμενο με προσπάθειες αποκλεισμών και περιθωριοποίησης.

Εμείς σ/φοι, κάνοντας τον απολογισμό μας και ρίχνοντας μια ματιά σε ό,τι έχουμε καταφέρει μέχρι σήμερα κάνουμε και την αυτοκριτική μας βλέπουμε και τις αδυναμίες και τις καθυστερήσεις μας, χωρίς καμία διάθεση ωραιοποίησης.

Έχουμε συναίσθηση ότι οι ευθύνες μας μεγαλώνουν. Η μορφωτική και εκδοτική ιστορία του Κόμματος θέτουν για όλους εμάς που δουλεύουμε, από διαφορετικά πόστα για την ίδια υπόθεση στις σημερινές συνθήκες, ψηλά τον πήχη των απαιτήσεων προκειμένου με συλλογικότητα αλλά και με την αναγκαία ατομική ευθύνη και αφοσίωση να υπηρετηθούν από το μετερίζι που μας έχει χρεώσει το Κόμμα μας, οι σκοποί και η αποστολή του.

Σήμερα, συνεχίζουμε με τις εκδόσεις μας, το Ριζοσπάστη, την Κομμουνιστική Επιθεώρηση, τον Οδηγητή, το βιβλίο και το Κόκκινο Αερόστατο. Επιδιώκουμε να γίνονται οι ιδέες μας, η φωνή του Κόμματος ακόμη πιο διεισδυτική, να φτάνει πλατιά σε ευρύτερο κομμάτι λαϊκού-εργατικού κόσμου και κυρίως νεολαίας. Με τη σιγουριά ότι τα έντυπά μας, οι εκδόσεις μας αποτελούν «όπλο» στην αντιπαράθεση με την κυρίαρχη ιδεολογία, με την καθοδήγηση του Κόμματος θα συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις στις μάχες που είναι μπροστά, στην ιδεολογικοπολιτική διαπάλη, για την ανασύνταξη του εργατικού λαϊκού κινήματος, την κοινωνική συμμαχία, τη μάχη των ευρωεκλογών.

Θα επιμείνουμε σε πολύμορφες πρωτοβουλίες, για την βελτίωση και την αύξηση της διακίνησης όλων των εντύπων, θα αξιοποιήσουμε όλα τα μέσα και τρόπους. Θα αξιοποιήσουμε επετείους αλλά και τις ίδιες τις εξελίξεις. Θα πραγματοποιήσουμε εκδηλώσεις, βιβλιοπαρουσιάσεις, προβολές ταινιών και άλλες πολιτιστικές παραγωγές για να τιμήσουμε τα 100 χρόνια από το θάνατο του Λένιν μέσα από ένα φιλόδοξο ετήσιο πρόγραμμα.

Αγαπητοί σ/φοι

Έχοντας την πεποίθηση ότι η επαναστατική θεωρία και γνώση όταν κατακτάει τις λαϊκές μάζες γίνεται υλική δύναμη για να κινηθεί ο τροχός της ιστορίας μπροστά και να αλλάξει ο κόσμος, θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, προκειμένου η εκδοτική δραστηριότητα του Κόμματος να δημιουργεί όλα εκείνα τα ερεθίσματα, τους προβληματισμούς, τις γνώσεις που συμβάλλουν προκειμένου οι εργαζόμενοι να αποκτούν την ικανότητα να ερμηνεύουν την πραγματικότητα, να συνειδητοποιούν την αναγκαιότητα και τη δυνατότητα για έναν κόσμο απαλλαγμένο από την εκμετάλλευση για τη σοσιαλιστική προοπτική.

Καλή Χρονιά Με υγεία και δύναμη σε όλους